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GIÁO ÁN 

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN THỂ NHẬN THỨC
Đề tài: Khám phá sự kì diệu của màu sắc trong thiên nhiên
Lứa tuổi: Mẫu giáo bé 
Số lượng: 20 trẻ

Thời gian: 20-25 phút

Giáo viên: Nguyễn Thị Thu Hằng
I. Mục đích, yêu cầu
1. Kiến thức
- Trẻ biết và gọi tên một số vật và màu sắc của chúng.
- Trẻ biết mọi vật có màu sắc khác nhau là nhờ ánh sáng.
2.  Kĩ năng

- Trẻ biết cách sử dụng đèn pin, sử dụng màu dạ và biểu thị kết quả bằng hình ảnh
- Trẻ có kĩ năng tô vẽ

- Trẻ trả lời to, rõ ràng các câu hỏi của cô
- Rèn kĩ năng chơi học theo nhóm

3. Thái độ

- Trẻ hứng thú tham gia giờ học.

- Trẻ biết chia sẻ, đoàn kết
II. Chuẩn bị 

1. Địa điểm 

- Trong lớp học.
2. Chuẩn bị của cô 
- 1 chiếc hộp đen đựng 1 số vật.

- Dựng cảnh truyện: Phép nhiệm màu

- Các đồ vật: Đèn pin, bút dạ màu, cốc giấy

- Nhạc không lời, nhạc bài “ I can sing a rainbow”
3. Đồ dùng của trẻ
- Chỗ ngồi cho trẻ

- Đồ dùng: Mỗi trẻ 1 đèn pin, hình vẽ các vật, bút dạ màu, bảng ghi kết quả

III. Cách tiến hành :

	Hoạt động của cô
	HĐ của trẻ

	1. Ổn định tổ chức:

Cô và trẻ chơi trò chơi: Tập tầm vông
	- Trẻ chơi trò chơi

	2. Phương pháp, hình thức tổ chức: 
* HĐ1: Khám phá màu sắc trong tự nhiên
- Cô cho trẻ xem chiếc hộp đen

- Con có biết có gì bên trong không?

- Muốn biết chính xác bên trong có gì cần làm gì? 

- Trẻ gọi tên các vật và màu sắc của chúng

KL: Các vật quanh ta có nhiều màu sắc khác nhau.

 Vậy vì sao mọi vật quanh ta lại có màu sắc như vậy? Hôm nay cô và các con cùng tìm hiểu nhé.
*HĐ2: Tìm hiểu sự xuất hiện của màu sắc

 Nghe câu chuyện: Phép nhiệm màu
- Ai đã giúp chim trắng nhuộm màu đôi cánh?
 - Ánh sáng có từ đâu?

KL: Nếu không có ánh sáng mọi vật quanh ta đều chỉ có màu đen, trắng. Màu trắng giúp các màu sắc khác nổi bật hơn. Vậy mọi vật xung quanh chúng ta có màu sắc khác nhau chính là nhờ có ánh sáng.
* HĐ3: Củng cố

- KP chiếc lọ thần kì ( Nhạc không lời nhẹ nhàng)
- Chúng mình xem cô có gì đây? 
- Đèn pin phát ra ánh sáng
+ Cùng làm 1 thử nghiệm nhỏ với chiếc đèn pin nhé!

+ Cô có gì đây? Chiếc lọ màu gì? Trong chiếc lọ con thấy gì không?

+ Vậy hãy xem điều kì diệu gì xảy ra khi cô chiếu đèn pin vào chiếc lọ nhé!

+ Cô đã chuẩn bị cho mỗi bạn 1 chiếc lọ, chúng mình cùng về khám phá chiếc lọ của mình xem có gì? Hãy ghi lại kết quả và kể cho các bạn cùng nghe nhé.
- Mời trẻ từng nhóm lên nói kết quả.
KL: Như vậy, nhờ có ánh sáng chiếu vào màu trắng mà màu sắc của vật được nổi bật.
- Tạo cầu vồng sắc màu
- Bạn chim trắng đã rất mong chờ tìm được cầu vồng sắc màu, chúng mình có muốn đi tìm cầu vồng sắc màu cùng chim trắng không?
- Cô có cách để tìm ra chiếc cầu vồng chúng mình cùng xem đó là cách gì nhé!

- Cô giới thiệu đồ dùng: Cốc giấy đã được bít 1 lớp bóng kính, các con hãy tô vẽ nhiều sắc màu cầu vồng lên đây, sau đó dùng đèn pin chiếu qua và xem hiện tượng gì xảy ra nhé.
KL: Ánh sáng chiếu qua vật làm ta thấy màu sắc của vật trong không gian
 
	- Trẻ quan sát và trả lời

- Trẻ quan sát và trả lời.
- Trẻ về nhóm thực hành quan sát và ghi kết quả.
- Nhóm trưởng lên nói kết quả.
- Trẻ tô vẽ cốc giấy bằng bút dạ. Chiếu đèn pin qua màn hình tối.


	3. Kết thúc:

Vậy là tất cả chúng mình đều tìm được cầu vồng cùng bạn chim trắng rồi, chúng mình cùng hát vang bài hát “ I can sing a rainbow” nào!
Giờ học của chúng mình đến đây kết thúc rồi, cùng quay lại chào tạm biệt các cô nhé!
	- Trẻ hát và vận động cùng cô


